

跑出高质量发展“加速度”

——濉溪县四铺镇凝心聚力促改革稳经济惠民生防风险

■ 首席记者 肖干
通讯员 郭子文

百舸争流，奋楫者先；千帆竞发，勇进者胜。2023年以来，在濉溪县委、县政府的坚强领导下，四铺镇党委、政府团结引领全镇干群，激励担当作为，广泛凝聚合力，充分发挥“党建+”引领作用，经济社会发展取得显著成绩，奋力书写高质量发展新篇章。

全力以赴抓经济、稳增长，经济发展迈上新台阶。四铺镇牢牢把握高质量发展这个首要任务，全力稳住经济大盘，扎实做好促改革、稳经济、惠民生、防风险等各项工作，主要经济指标呈现逐季回升、平稳增长态势，经济发展稳中向好。去年实现地区财政收入1.26亿元，全社会投资完成9.87亿元；城乡居民人均可支配收入18591元，同比增长7%。全年洽谈亿元以上项目5个，签约2个，其中草莓智慧产业园项

目完成项目备案、开工、纳统，创造亿元项目当年洽谈、当年开工、当年投产的“四铺速度”。利用省外资金1亿元，完成省“双招双引”平台十大产业项目10个，招商引资成效显著。

多措并举抓项目、补短板，基础设施取得新进展。修建扶贫衔接交通项目12条路11.802公里，优化交通设施配套，规划街道两侧停车位，规范化管理非机动车车辆停放。申报省级美丽乡村1个，市级美丽乡村1个。围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美丽乡村建设标准，结合村民诉求，因地制宜，整合资金，通过建设美丽乡村中心村的基础设施、村容村貌焕然一新，群众的幸福感得到显著提升。

坚持不懈防返贫、促增收，乡村振兴取得新成就。严格落实“四个不摘”要求，压实帮扶责任，继续落实衔接政策，常态

化开展防止返贫动态监测，解决各类实际问题107个，确保动态清零。及时足额发放“雨露计划”等补助，兑现特色产业奖补资金，扎实做好城乡居民养老保险、医疗保险等工作，努力做到老有所养、病有所医。优化产业结构布局，做强小麦良种繁育、玉米产业，发展良繁基地20万亩；做优瓜菜产业，重点抓好五铺草莓基地、颍道口西瓜产业化基地，绿色家庭农场建设。全镇西瓜种植面积达1.2万余亩，草莓种植面积300余亩，蔬菜种植面积达4000余亩。加大“金丝皇菊”“五铺草莓”“隋圆蜜西瓜”等品牌营销推广力度，特色产业蓬勃发展。

千方百计解民忧、惠民生，社会保障取得新成效。建设“以人为本”救助体系，做好全镇困难群众的大病救治和慰问救助工作。深入开展“暖冬行动”，走访看望五保、孤儿及事实无人抚养儿童等对象410人，特殊困难群众适老化

改造10户。健全低保申请、入户调查和民主评议制度，实现应保尽保、应退尽退的全面动态管理。促进义务教育均衡优质发展，努力创设更为安全健康、和谐温馨的教学环境，义务教育阶段入学率达100%。坚持公共医疗卫生的公益性质，为群众提供安全、有效、方便、价廉的公共卫生和基本医疗服务。保障民生项目类建设、补助类和政策类项目稳步推进，促进社会事业优化提升。

毫不动摇防污染、抓治理，生态保护取得新成果。严格落实河长制，清理河湖水面近420亩。落实全镇132个公厕清污工作，日处理污水规模达600吨。扎实推进林长制，打好“蓝天保卫战”，做好大气污染防治工作，常态化开展秸秆禁烧巡查，生态环境改善明显。依托爱心环卫大队，建立村“两委”干部包组、组长包片区、网格员包农户三级包保责任

制。持续抓好厕所、污水、垃圾“三大革命”，完成1069户改厕任务，落实户厕长效管护服务1020次，不断提升美丽乡村建设品质，健全美丽乡村长效管护机制。

标本兼治抓稳定、促和谐，社会治理展现新面貌。坚持底线思维，深入开展反邪教、反电诈、法治进乡村等宣传活动160余场，全力维护社会平安稳定。注重源头防范，常态开展“入农户听民声解民忧”活动，了解群众诉求，解决群众难题。建立“村干部巡回调解委员会”，全力推进矛盾纠纷化解攻坚，综合治理成效明显。紧盯重点领域，开展燃气、烟花爆竹、道路等各类安全生产检查227次，发现隐患及时整改，夯实公共安全基础；高度重视溺水工作，组织多部门联合开展摸排巡查工作，加强对留守儿童、困境儿童等重点人群的关注帮扶，安全防线更加牢固。

强化党建引领 为群众幸福“加码” 濉溪镇加快建设“皖美红色物业”

■ 首席记者 肖干
通讯员 刘森

本报讯 濮溪县濉溪镇加强党建引领小区治理，聚焦办好民生实事，以开展“皖美红色物业”建设为抓手，促进物业管理服务公司与基层治理深度融合、同频共振，有效打通服务群众“最后一米”。

党建引领，完善网格体系。根据“一小区一党组织”工作要求，濉溪镇打造镇党委（网格总长）—社区党委（总支）—网格党小组书记（网格长）—网格党小组（网格员）—网格党小组长（楼栋长或单元长）的“五级”网格基层治理体系。依托小区配套用房、物业服务中心，建立94个小区党组织，组建率100%。通过开展“亮组织、亮身份、亮职责、做好开门一件事”行动、召开“三方议事会”，紧盯群众反映的重点、难点、堵点、痛点问题，积极开展“大起底、大排查、大化解”专项活动，确保群众反映的问题有人抓、有人管、有人干，确保“小事不出网格、大事不出小区、矛盾不上交”，不断筑牢基层安全稳定基石。

建章立制，凝聚资源力量。为从根本上解决群众的急难愁盼，濉溪镇创新举措，探索建立长效治理机制，积极推进城管、计生办、民政专干等政治觉悟高、思想品德高、工作能力强的人员下沉网格，负责日常巡查、收集业主意见、政策宣传等工作，建章立制，凝聚资源力量。为从根本上解决群众的急难愁盼，濉溪镇创新举措，探索建立长效治理机制，积极推进城管、计生办、民政专干等政治觉悟高、思想品德高、工作能力强的人员下沉网格，负责日常巡查、收集业主意见、政策宣传等工作，

引导群众主动参与环境卫生整治、文明创建、志愿服务等活动，切实保障业委会、物业公司、社区工作无缝隙衔接，全面提升基层治理水平和服务质量。

为民服务，办好民生实事。群众利益无小事，一枝一叶总关情。依托新时代文明志愿服务活动，通过办公桌下移、入户走访、居民议事会，制定月点评、季赛马等多项举措，形成“群众点单、组织下单、党员接单”“三清单”闭环管理服务机制。坚持问题导向，有效解决飞线充电、毁绿种菜、乱堆乱放、晾晒不便等“疑难杂症”。

精准发力，共建美好家园。立足群众诉求点多面广实际，根据“一事一组、一事一策、负责到底”服务机制，树立“调防结合、以防为主”理念，紧盯群众反映的重点、难点、堵点、痛点问题，积极开“大起底、大排查、大化解”专项活动，确保群众反映的问题有人抓、有人管、有人干，确保“小事不出网格、大事不出小区、矛盾不上交”，不断筑牢基层安全稳定基石。通过激活基层“红色细胞”，架起党群“连心桥”，做大做强共建共治共享“朋友圈”，御溪荣境小区获省级“皖美红色物业”荣誉称号，融湖时代之光小区、理想城小区获评市级“皖美红色物业”暨网格“1+1”示范小区。

孙疃镇推行“一站式”助企服务 破解发展难题优化营商环境

■ 首席记者 肖干
通讯员 李天功 周文婷

本报讯 近年来，濮溪县孙疃镇以全面推进乡村振兴为统领，认真倾听群众心声和企业呼声，助推优化营商环境工作跑出“加速度”、经济社会高质量发展。

加强组织领导，统筹协调推进。孙疃镇构建主要领导负总责、分管领导重点抓、主管部门集中抓、业务部门协同抓的工作格局，对辖区内21家重点企业、项目，实行专人包保制，对规模以上工业、商贸等多家企业及项目进行全面走访，党政班子成员紧紧围绕全镇营商环境工作中存在的短板开展自查自纠，加强镇内各相关部门之间统筹协调和资源整合，打通内部服务衔接梗阻，全面推进“一站式”办理。

助力解决难题，推动企业发展。孙疃镇经发办联合社保所、统计站、自然资源和规划所等部门，组建优化

营商环境入户走访组，深入镇域企业了解生产经营情况以及存在的问题和困难。今年前两个月，走访组上门走访企业20余次，收集上报企业问题14条，办结14条。指导逸楚广告公司提供相关材料，帮助贷款10万元。帮助均亮人力资源公司将门前道路进行修缮，清理百果汇水果店路面路障，引导村民有序清理杂物等。实地查看建设工地、生产车间，与企业定期组织召开座谈会，了解实际情况，破解发展难题，推动企业发展，努力营造务实高效的政务服务环境。

广泛宣传动员，营造浓厚氛围。孙疃镇积极运用多种渠道，宣传优化营商环境新举措新成效，定期召开中小企业政策宣讲会，将有关政策文件印发成册，发放到企业。通过全方位、多层次、全覆盖的宣传方式，提高企业、群众知晓率和满意度。深入开展“进企业、听困难、帮解决”上门服务活动，广受好评。

义教小提琴 点亮孩子音乐梦

■ 记者 闫肃

本报讯 3月7日下午，“淮北好人”、濮溪县教师进修学校教师刘伟来到濮溪县新城中心学校蒙村小学，义务给学生们上小提琴课。

教学中，刘伟首先向学生们讲解了小提琴的基本知识，包括站姿、拿琴方式等基础技巧。对于初学小提琴的学生，他运用多媒体辅助教学，指导他们正确使用乐器，让他们更容易跟上

节奏，找到演奏乐器的兴趣。

志愿者走进村小义教小提琴，不仅丰富了该校孩子们的业余生活，让他们了解和接触到了音乐艺术，更重要的是，让孩子们在轻松愉快的氛围中学会了基本的音乐知识和技巧，激发了他们对于音乐和艺术的兴趣和热爱。刘伟表示，希望能吸引更多人参与进来，广泛开展丰富多彩的文明实践活动，为更多学生从小植下艺术的种子。

铁佛镇春季小麦 田间管理“不掉线”

■ 记者 闫肃
通讯员 朱建奎

本报讯 人勤春早田间忙。随着春季气温逐步回升，小麦进入返青拔节期，为做好春季小麦田间管理，连日来，铁佛镇因苗施策、分类管理、科学用药，指导群众开展春季麦田管理工作，为夏粮增产丰收夯实基础。

为广泛宣传发动，该镇发放了小麦春季病虫草害防治技术意见，利用各村政务公开栏、大喇叭、微信群等多媒介向群众宣传春季麦田管理知识，对当前苗情特点、春季易发病虫害及预防措施进行广泛宣传，切实提高群众对春季麦田管理的紧迫性认识，正确引导农户科学管理。

加强服务指导。组织种粮大户、示范经营主体开展技术培训，根据春季小麦生长特性，对小麦的病虫害实行严密监控。同时组织农业技术人员、农技指导员、科技特派员深入田间地头，开展小麦苗情、病虫害监测调查，加强对小麦病虫害的监测和防治工作，指导农户及时开展田间除草、病虫害防控、追肥等工作。

铁佛镇作为农业大镇，小麦播种面积达26.4万亩，根据春耕实际情况，强化对农资市场的监管，全力保障化肥、农药和除草剂等农资供应。开展农资专项检查，确保假冒过期农资不进店、不入户、不下田，防止假冒伪劣农资损害农民利益，确保广大农民买到放心农资。

激情“村BA” 精彩“篮”不住

■ 记者 万善朝 摄影报道

3月8日至10日，2024年濉溪县百善镇第十八届“大运河”杯篮球邀请赛(村BA)在百善村民活动中心激情开赛。

濉溪县百善镇坚持把篮球运动作为全民健身和体育强镇工作的重要内容，指导各村充分利用美丽乡村广场、新村部村民活动中心篮球场，在节日和农闲时节开展各类篮球比赛。据了解，

“大运河”杯篮球邀请赛，于2004年由百善集镇收粮大户组织发起，当时取名百善“粮贸杯”篮球邀请赛，2014年更名为“大运河”杯篮球邀请赛，请，现已发展成市、县闻名的篮球比赛。因为火热的现

场氛围和接地气的办赛风格，被当地村民亲切地称为“村BA”。该镇篮球球队曾多次代表濉溪县在省、市篮球比赛中取得佳绩。

百善镇第十八届“大运

河”杯篮球邀请赛吸引百善

镇等本土篮球队，以及宿州、

蒙城等地篮球队参加。该镇篮球邀请赛的持续开展，不仅丰富了乡村群众的文体生活，增强了群众全民健身意识，还促进了当地篮球运动健康发展。



百善镇第十八届“大运河”杯篮球邀请赛吸引百善镇等本土篮球队，以及宿州、蒙城等地篮球队参加。

